

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

## За новый подъем социалистического соревнования в деревне

Подведены итоги социалистического соревнования районов и колхозов области в 1941 сельскохозяйственном году.

На славу потрудились наши колхозники и завоевали новые успехи во всех отраслях социалистического сельского хозяйства. Государственный план по урожайности области перевыполнен, выполнен план тракторных работ, значительно расширен осязаемый клин. Все это — результат перестройки районов, МТС, совхозов и колхозов на военный лад, результат героической, самоотверженной работы колхозников и колхозниц по оказанию повседневной помощи нашей любимой Красной Армии в борьбе с лютым и коварным врагом — немецким фашизмом.

В суровое и грозное военное время колхозники работают по военному — быстро, организованно, не зная усталости, преодолевая любые трудности. Тысячи женщин и стариков заменили ушедших на фронт своих мужей, братьев и сынов и работают, не покладая рук, за двоих — троих, памятуя, что победа Красной Армии куется в тылу — на фабриках, заводах и колхозных полях. Пламенная любовь к родине и жгучая ненависть к озверевшему врагу, посягнувшему на нашу священную землю, — вот великие чувства, заставляющие советских патриотов работать самоотверженно, творить «чудеса».

Переходящие красные знамена обласполкома и обкома ВКП(б) присуждены завоевавшим первенство передовым районам — Пильненскому и Ивановскому. Пильненские колхозники получили самый высокий урожай в области — по 15,6 центнера с гектара и первыми выполнили план хлебозаготовок. Ивановский район стал передовым районом льноводства, здесь получен урожай льноволокна по 3,6 центнера с гектара.

Несколько лет подряд первенство в соревновании держали Чкаловский и Городецкий районы. Но эти районы не сумели закрепить завоеванное, самоуспокоились, работали в истекшем году без напряжения, в результате получили более низкий урожай и недопустимо затянули выполнение обязательств перед государством.

Постановлением бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета за высокий урожай зерновых и технических культур и за подъем социалистического животноводства в 1941 году занесены на Областную Доску Почета 80 передовых колхозов, из них 19 артелей это высокое и почетное право завоевали впервые. Честь и слава честным труженикам социалистических полей!

Отличительной особенностью истекшего сельскохозяйственного года являлось массовое социалистическое соревнование и стахановское движение. Огромную роль в этом сыграл исторический ста-

ханский закон о дополнительной оплате труда передовых колхозников. Он сплотил колхозные ряды, сementировал волю и усилил колхозников, направил их на трудовой подвиг, на борьбу за высокий урожай. Если в прошлые годы высокий урожай был достоянием одиночек, передовых стахановцев, то в 1941 году богатый урожай завоевали тысячи звеньев, сотни бригад и колхозов. В 1941 году сделан крупный шаг от стахановских звеньев к стахановским бригадам и колхозам. В этом сила и величие стахановского закона о дополнительной оплате труда.

За крупные успехи в борьбе за повышение урожайности, производительности труда и продуктивности животноводства постановлением бюро обкома ВКП(б) и обласполкома премированы 165 передовиков сельского хозяйства области — стахановцев военного времени. Среди премированных 59 женщин. Прошедший год выдвинул новый большой отряд стахановцев и среди них — таких прекрасных мастеров высокого урожая, как бригадиры Елизавета Алексеевна Жаднова, Зоя Павловна Макарова, Мария Ивановна Польшколева и многие другие, получившие урожай зерновых в среднем по бригаде свыше 20 центнеров с гектара.

Опубликованное 4 января постановление «Об итогах социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году» колхозная деревня встретит с полным одобрением. Это постановление бесспорно вызовет новую волну трудового энтузиазма, законное чувство гордости за успехи коллективного труда, оно породит непреклонное стремление работать еще лучше, еще самоотверженнее, все больше и больше давать фронту и стране хлеба, мяса и сырья промышленности.

В конце декабря проходили районные совещания колхозного актива. На этих совещаниях подведены итоги сельскохозяйственного года и определены задачи на 1942 год. С новой, небывалой силой сейчас развертывается социалистическое соревнование районов, колхозов, бригад и звеньев. Воодушевленное первыми победами родной Красной Армии колхозное крестьянство дает великую клятву и в новом году добиться высокого урожая и обеспечить фронт и страну вдоволь продуктами сельского хозяйства. Колхозники Пильненского района, например, вызвав на социалистическое соревнование Курмышский район, взяли обязательство получить в 1942 году урожай не ниже 16 центнеров с гектара, увеличить посевную площадь не менее чем на 10 процентов и значительно повысить продуктивность животноводства. В соревнование вступают тысячи колхозов, бригад

и звеньев. И первейшая задача колхозных парторганизаций — вовлечь в соревнование всех колхозников — от малого до старого.

Социалистическое соревнование колхозов в 1942 году будет проходить под лозунгом — **неуклонно осуществляя указания товарища Сталина, дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.** Главнейшими обязательствами в соревновании должны быть: всемерное расширение посевных площадей, подлинно стахановская борьба за высокий урожай и продуктивность животноводства, высококачественная подготовка и успешное проведение весеннего сева, резкое повышение производительности труда, внедрение новых культур, дружная, плодотворная и активная поддержка героической Красной Армии.

Ни одного колхоза, бригады и звена вне участия в социалистическом соревновании! На основе соревнования добьемся в наступившем году новых побед во всех отраслях сельского хозяйства, по-фронтовому подготовимся к весеннему севу, самоотверженным трудом поможем горячо любимой Красной Армии разгромить и уничтожить немецких захватчиков!

Выше знамя социалистического соревнования в деревне!

(Передовая «Горьковской Коммуны» за 6 января).

**Доблестная  
Красная Армия  
под водительством  
в великого  
Сталина одерживает  
славные победы в боях за  
родину, освобождает  
от немецкого ига советские  
города и села.**

**Честь и слава  
героям отечественной  
войны!**

**Честь и слава  
героям тыла, своим  
самоотверженным трудом  
помогающим  
Красной Армии  
громить фашистско-немецкие  
банды!**

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года **захвачены** следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6.450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309.000.

За этот же период **уничтожено**: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 7 января

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мещовск. В ходе боев противник понес тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

6 января одна наша авиачасть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, около 170 автомашин с пехотой и грузами, свыше 130 повозок с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла и частью истребила до 5 рот пехоты противника.

При взятии города Боровска наши части захватили 1.200 автомашин, 40 орудий, 5 танков, 60 минометов, 44 пулемета, 35 противотанковых ружей, 17.000 снарядов, 22.000 мин, 200 мотоциклов, 220 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 5 немецких танков, 4 пулеметных гнезда, 2 орудия и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Разведка сообщила, что по направлению к фронту движется 2 батальона противника. Артиллерийский дивизион тов. Судакова (Юго-Западный фронт) выдвинулся на передовые позиции и произвел огневой налет на вражеские колонны. Большинство немецких солдат было истреблено, остальные рассеяны.

На обоз эскадрильи, направившийся в передовую линию, напали 50 немецких автоматчиков. Младший лейтенант Симоновский умело организовал отпор фашистам. После короткого боя немцы бежали, оставив на дороге 30 трупов.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, взорвал 2 моста, уничтожил авторемонтную базу, 219 немецких автомашин, 9 тракторов, 5 полевых орудий и 4 зенитных орудия, пустил под откос воинский эшелон с боеприпасами и истребил свыше 40 немецких солдат и офицеров.

У убитого на Ленинградском фронте немецкого обер-ефрейтора Вальтера Зейбеля найдено письмо, адресованное ефрейтору Фрицу Клауге в Берлин. «Холод здесь дикий, — писал Зейбель, —

(Окончание смотрите на 2-ой странице).

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 7 января

(Окончание).

Ежедневные атаки русских с участием самолетов и танков изматывают нас. Поверь, все, что происходит здесь, выше моих сил. Многие получили нервный шок. В нашей роте осталось только 3 пулеметчика, остальные убиты, ранены. Часто спрашиваешь себя—когда же твоя очередь?».

\* \* \*

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково, Рузского района, Московской области.

### А К Т

#### 8 декабря 1941 года.

Мы, ниже подписавшиеся, политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев обнаружили на окраине деревни Высоково, Рузского района, Московской области, 14 трупов мирных жителей. После тщательного расследования и опроса местных граждан установлено следующее: ночью 27 ноября 1941 года неизвестным была брошена граната в дом гражданки села Пелагеи Павловой, где находились немцы. Осколками гранаты один немецкий солдат был убит, а другой ранен. В ту же ночь фашисты схватили и арестовали 12 мужчин, 14-летнего подростка В. Духова,

а также Пелагею Павлову. Арестованных долго пытали, истязали и мучили, а потом вывели на окраину деревни и расстреляли из пулеметов. 3 недели трупы невинно замученных граждан оставались в снегу. Фашисты не разрешили хоронить убитых. О чем и составлен настоящий акт. Политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев. Акт заверил с приложением печати председателя Неверского сельсовета—Дмитриев».

\* \* \*

Быстро восстанавливается хозяйственная и культурная жизнь в городе Ростове на Дону и в районах области, освобожденных от немецких оккупантов. Уже приступили к работе сотни государственных и кооперативных предприятий. Пущены в действие водопровод, электроосвещение, трамвай, троллейбусы, открылись бани, торговые предприятия, кино, театры, библиотеки и читальни, начальные и средние школы, ремесленные школы. С небывалым подъемом колхозники и колхозницы освобожденных от фашистских захватчиков районов собирают семенные фонды, ремонтируют тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Обучаются новые кадры трактористов и комбайнеров и в числе их особенно много молодежи и девушек.

## Готовим боевые резервы

Государственный Комитет Обороны своим постановлением обязал каждого гражданина Советского Союза, способного носить оружие, мужчин в возрасте от 16 до 50 лет, быть обученными военному делу, чтобы быть подготовленными с оружием в руках защищать свою родину и подготовиться для Красной Армии обученные боевые резервы. Поэтому при Юрьевском сельсовете для военнообязанных и призванных был организован военно-учебный пункт.

Забываясь о нормальной работе пункта, руководство сельсовета обеспечило пункт необходимым оборудованием, своевременно были приобретены макеты винтовок, гранат и т. д.

К занятиям наш пункт приступил 5 октября и на сегодня по программе пройдено 94 учебных часа и 17 часов политподготовки. Кроме этого проведено 7 тактических занятий в поле, где давались задания по разведке, истреблению танков «противника». Решали задачу: как овладеть таким-то пунктом, занятым «противником» и т. д.

После каждого тактического занятия делался подробный разбор того, насколько правильно была решена задача, поставленная перед бойцами.

Дисциплина среди обучающихся хорошая. Мы сумели добиться, что приказы командиров выполняются всегда точно и беспрекословно. Командир и боец взаимно вежливы, но в то же время не доускают панибрательства. Если были отдельные случаи нерадивого отношения к оборудованию (поломка макетов винтовок), то в таком товарищам применялись

меры дисциплинарного взыскания, выговор перед строем и т. п. Большое внимание было уделено строевой подготовке.

Обучающиеся прекрасно понимают, что для успешной борьбы с германским фашизмом нашей стране нужны хорошо обученные боевые резервы, а поэтому отношение к учебе со стороны большинства бойцов очень хорошее. 32 процента от общего числа обучающихся имеют только хорошие и отличные оценки, а военнообязанные Зайцев И. А., Гришин М. О., Большаков И. М. и др., призванные Моисеев И. П., Горбунов М. П., Катков Ф. Я. и др. имеют только отличные оценки.

Большинство командиров отделений добросовестно, по-военному выполняют свои обязанности, особенно прекрасно справляется со своими обязанностями командир Летянин М. П.

Наши успехи были бы несомненно лучшими, если бы своевременно были устранены недостатки в оборудовании. Например, мы часто допускали условность. У нас не было бутловок с горючей жидкостью, нет обоемы с учебными патронами, прицельных зеркал, артоскопов, нет оборудованного военно-спортивного городка.

Мы знаем, что перед нами стоит очень большая задача, мы должны проделать многое, чтобы дать стране хорошо обученные боевые резервы, а поэтому приложим все усилия к тому, чтобы, устранить все имеющиеся недостатки, подготовить для Красной Армии хорошее пополнение.

Г. Кулинов,  
начальник пункта Всеобуча.

## На фронтах отечественной войны

### ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

С 1 по 7 января 1942 г.

В течение первой недели нового, 1942, года части нашей доблестной Красной Армии, продолжая громить немецко-фашистские войска, отбили у них целый ряд населенных пунктов и в числе их: крупный железнодорожный узел Новые Кирши—на Ленинградском фронте, город Старицу—на Калининском фронте и города Калугу, Малоярославец, Боровск и Мещовск—на Западном фронте.

Железнодорожный узел Новые Кирши находится на участке железной дороги между городами Волховом и Чудовом, в 100 километрах к юго-востоку от Ленинграда.

Захватив район Новые Кирши, наши войска тем самым окончательно очистили от немцев всю территорию к востоку от р. Волхов площадью, примерно, около 7,5 тысячи квадратных километров. Новые Кирши находятся на западном берегу р. Волхов, где фашисты подготовили оборонительную позицию и намеревались на ней задержать наши войска, остановить наступление. Захват нами Новых Киршей означает, что позиция немцев по реке Волхов прорвана и дальнейшее продвижение частей Красной Армии на запад и северо-запад все более и более приближает их к Ленинграду.

Город Старица находится в 65 километрах юго-западнее города Калинин и в 45 километ-

рах северо-восточнее от города Ржева. Старица расположена в узле шоссе дорог, идущих от нее: в северо-западном направлении—на город Осташков, в юго-западном направлении—на Ржев и Сычевку, в южном—на Гжатск и в юго-восточном—на Волоколамск. Такая богатая сеть путей в условиях зимних действий весьма облегчает дальнейшее наступление наших войск. Владея Калугой, фашисты господствовали над подступами к реке Оке—к югу от города, и к реке Угре—к северо-западу от него, на которых командование немецких войск собиралось упорно обороняться. Захватив Калугу, наши войска смогли успешно развивать свое дальнейшее наступление на запад. С падением Калуги не мог долго держаться и Малоярославец, а за ним и Боровск, так как выдвижение наших частей к северо-западу от Калуги угрожало малоярославецкой и боровской группировкам немцев обходом с тыла.

Командование германской армии стремится всеми мерами остановить наступление наших войск. Фашисты на самолетах начали перебрасывать сюда солдат и офицеров из Западной Европы и из глубокого тыла Германии. Так например, один из пленников 11 роты 23 немецкого пехотного полка показал, что 23 декабря из Франции прилетели на самолетах около 100 солдат и офицеров.

Пленный 39 немецкого пехотного полка сообщил, что их часть недавно получила пополнение в 60 солдат и офицеров, доставленных самолетами из Германии. Те же пленные заявили, что вновь прибывшие на пополнение солдаты и офицеры почти все уже убиты.

Огромные потери несут немцы и в Крыму. После захвата Керчи и Феодосии наши войска неуклонно продвигаются вперед и беспощадно истребляют фашистов. Так, одно из подразделений, действующих в Крыму, только за 5 дней истребило 2400 вражеских солдат и офицеров, другое подразделение за 3 дня уничтожило 600 гитлеровцев. Наша авиация, действующая на Крымском полуострове, за 3 января уничтожила до полка пехоты противника, за 4 января—истребила батальон немцев.

Продвигаясь вперед, части Красной Армии в Крыму освобождают от немцев один населенный пункт за другим. Керчь и Феодосия нами были заняты 30 декабря. 31 декабря у противника было отбито 30 населенных пунктов, 2 января их насчитывалось уже 90, 3 января—168, а 4 января—200. Так, наши доблестные войска Кавказского фронта и славные моряки Черноморского флота выполняют задачу, поставленную перед ними товарищем Сталиным—освободить Крым от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостлей.

## О проведении сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства на 1942 год

Решение исполнительного комитета Гагинского районного Совета депутатов трудящихся от 6 января 1942 г.

В соответствии с решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 28 декабря 1941 года исполком Гагинского райсовета депутатов трудящихся Р Е Ш И Л:

Провести на территории Гагинского района сбор на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в 1942 году.

Установить следующие ставки культсбора:

1. Для хозяйств колхозников, имеющих необобщественные доходы,—26 рублей.

2. Для хозяйств колхозников, не имеющих необобщественные доходы,—5 рублей.

3. Для хозяйств единоличников, не имеющих ни рабочего скота, ни земельных участков, ни рыночных доходов,—в размере 95 процентов овлада сельхозналога 1941 г., за вычетом представленных хозяйству льгот и скидок по ст.ст. 22—25 закона о сельхозналоге.

4. Для хозяйств единоличников, имеющих на 1 января 1942 г. рабочий скот или имевших при проведении сельхозналога в 1941 г. рыночные или неземле-

дельческие заработки,—135 процентов овлада сельхозналога 1941 г., за вычетом представленных хозяйству льгот и скидок по ст.ст. 22—25 закона о сельхозналоге.

5. Установить сроки уплаты сельского культсбора: 50 проц. к 15 февраля и 50 проц. к 15 марта 1942 г.

6. Хозяйства единоличников, вступившие в колхозы до первого срока уплаты культсбора, т. е. до 15 февраля, облагаются культсбором на одинаковых основаниях с колхозниками.

7. Хозяйства, вышедшие в 1941—42 г. из колхозов, если они не отвечают всем условиям ст. 18 закона о культсборе, уплачивают культсбор как единоличные хозяйства. Культсбор с таких хозяйств исчисляется по

овладу сельхозналога, который должен быть условно исчислен по источникам дохода, имеющимся в хозяйстве при проведении культсбора, с учетом рыночных и неземельческих доходов, полученных хозяйством за время с 1 июля 1940 г. по 30 июня 1941 года.

8. Обязать райфо не позднее 15 января 1942 г. представить на утверждение исполкома райсовета списки хозяйства престарелых и хозяйства, пострадавших от стихийных бедствий, и к 20 января закончить вручение платежных извещений плательщикам.

9. Предложить сельским советам развернуть массово-политическую работу среди населения, обеспечить досрочное поступление культсбора.

Зам. председателя исполкома райсовета  
депутатов трудящихся  
Н. ГОЛИЦЫН.

И. о. секретаря исполкома райсовета  
депутатов трудящихся  
А. ГОЛОВ.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.